



Regionalni Projekat praćenja sudskih postupaka
Borba protiv organizovanog kriminala i korupcije na Zapadnom Balkanu



Vladavina prava, borba protiv teškog organizovanog kriminala i korupcije, kao i podrška efikasnijim pravosudnim institucijama na Zapadnom Balkanusu ključne komponente rada OEBS-a.

Kontekst

OEBS podržava lokalne institucije u njihovim naporima u uspostavljanju dugoročne stabilnosti i napretka kao i ostvarivanju njihovih lokalnih i regionalnih strateških prioriteta.

Evropskom komisijom, kako bi unapredili zajedničke programske prioritete kroz trogodišnji Regionalni projekat praćenja sudskih postupaka (2021-2026).

Projekat sprovode terenske kancelarije OEBS-a u Tirani, Sarajevu, Prištini, Podgorici, Skoplju i Beogradu uz podršku

Kancelarije za demokratske institucije i ljudska prava (ODIHR), a sam projekat je koordinisan od strane Centra za sprečavanje konflikta pri Sekretarijatu OEBS-a.

Temelji ove regionalne inicijative uspostavljeni su na Samitu EU - Zapadni Balkan održanog 2018. godine u Sofiji, na kojem su se šefovi država jugoistočne Evrope saglasili sa uvođenjem „praćenja sudskih postupaka u oblasti visoke korupcije i organizovanog kriminala“.

Ciljevi Projekta

Sveukupni cilj ovog Projekta je podrška efikasnijem

pravosudnom odgovoru korupciji i organizovanom kriminalu na Zapadnom Balkanu. Projekat teži jačanju nezavisnosti, kvaliteta i efikasnosti pravosuđa u borbi sa korupcijom i organizovanim kriminalom, koji čine pretnju dugoročnoj stabilnosti i napretku čitavog regiona.

Podrška efikasnijem sudskom odgovoru korupciji i organizovanom kriminalu na Zapadnom Balkanu.



Funded by
the European Union



Organization for Security and
Co-operation in Europe

Plan za postizanje ciljeva

Projekat će analizirati praksu pravosudnih organa u ovoj oblasti, sa ciljem da se identifikuju sistemski problemi i daju preporuke za njihovo prevazilaženje. Zaključci će biti podijeljeni sa relevantnim pravosudnim institucijama kako bi im pomogli u rešavanju ustanovljenih nedostataka u sprovođenju pravde.

IMPLEMENTACIJA PROJEKTA

Projekat će analizirati podatke prikupljene tokom procesa praćenja suđenja kako bi definisao sistemske probleme i moguće uzroke, istovremeno omogućavajući OEBS-u i pravosudnim institucijama šest država korisnica Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA) II da utvrde postignuti napredak u njihovoj borbi protiv organizovanog kriminala i korupcije kao i gde su dalji naponi nepohodni. Analiza će predstavljati osnov za kreiranje usmerenih politika praćenja, zakonodavne reforme i aktivnosti izgradnje kapaciteta.

OEBS je osiguroda njegovi posmatrači poštuju načela nemešanja, objektivnosti i poverljivosti što je u punoj usklađenosti sa OEBS-ovim Kodeksom ponašanja i Metodologijom praćenja sudskih postupaka, kao i u skladu sa domaćim zakonodavstvom.



OEBS neprekidno i blisko saraduje sa stručnjacima iz oblasti pravosuđa u cilju jačanja odnosa i poverenja, kao i na angažovanju tih stručnjaka da doprinesu poboljšanju rada njihovih institucija. Takođe, je predviđena bliskosaradnja sa organizacijama civilnog društva i medijima s obzirom da su oni ključni partneri u svim naporima jačanja vladavine prava.

Izbor slučajeva za praćenje suđenja

Slučajevi za praćenje suđenja biraju se prema utvrđenoj ODIHR-ovoj metodologiji a koja je dogovorena od strane OEBS-a i Evropske komisije.

Rezultati Projekta



Rezultati ovog Projekta koristiće pravosudnim organima iz šest država korisnica Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA) II koje su učestvovala u ovoj inicijativi, a koja ima za cilj jačanje vladavine prava, i samimtim poboljšanje društvenestabilnosti i napretka Zapadnom Balkanu.

Za više informacija o projektu posetite www.osce.org/WesternBalkansTrialMonitoring ili pratite naše angažovanje na društvenim mrežama preko #RegTrialMonitoring

Pratite OEBS



Ova publikacija je urađena uz finansijsku podršku Evropske unije. OEBS je isključivo odgovoran za sadržaj publikacije koji ne odražava nužnostavove Evropske unije.

OSCE Secretariat
Wallnerstrasse 6
1010 Vienna, Austria

E-mail: Eirini.Patsea@osce.org
www.osce.org/WesternBalkansTrialMonitoring



Funded by
the European Union



Organization for Security and
Co-operation in Europe